

美方应将本国领导人的承诺落到实处

国际锐评

当地时间3月14日,中美又一场高层会晤在意大利首都罗马举行。在这场会晤中,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪与美国国家安全事务助理沙利文,就中美关系以及国际热点问题进行了坦诚、深入和建设性沟通,同意共同落实好两国元首共识,为推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道积累条件。

这是在去年11月中美元首视频会晤之后,中美高层首次进行线下交流,落实两国元首共识是中美关系最重要的

任务。在中美元首视频会晤时,习近平主席提出新时期中美相处要坚持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,为两国关系把舵领航。美国总统拜登作出“不寻求新冷战、不寻求改变中国的体制、不寻求通过强化同盟关系反对中国、不支持‘台独’、无意同中国对抗”等重要承诺。

近四个月来,中方始终朝着落实两国元首共识的方向努力,但美方的承诺却一直漂浮在空中。从宣布对台军售、派官员窜访台湾,到发布新版印太战略加紧对华围堵,美方所作所为与自身承诺背道而驰,给中美关系重回正轨制造了更多障碍。

在本次中美高层会晤中,中方就涉台、涉疆、涉藏、涉港等问题再次阐明立场,指出这些问题涉及中方核心利益,是中国内政,不容外部势力干涉,任何借此打压中国的图谋都将遭到失败。这是对美方明确而严正的警告,也是中方为中美关系划出的红线。

尤需指出的是,一中原则是中美关系的政治基础。本届美国政府虽多次承诺坚持一个中国政策、不支持“台独”,却屡次出尔反尔,严重破坏台海和平。就在上个月,中方根据《反外国制裁法》,决定对长期参与对台售武的两家美军工企业实施反

制。这表明,在维护国家主权与安全利益方面,中方绝不含糊、说到做到!美方务必认清台湾问题的高度敏感性,停止打“台湾牌”、搞“以台制华”图谋,回归一个中国原则的本源本义,否则必将引火烧身。

作为世界上最重要的双边关系之一,中美关系的重要性已超出双边范畴,对维护世界和平与稳定负有特殊责任。当前,乌克兰局势是国际社会最关心的问题,中美本次高层会晤也就此进行了交流。中方再次强调,应理顺乌克兰问题历史经纬和来龙去脉,正本溯源,回应各方合理关切。中方致力于劝

和促谈,国际社会应共同支持俄乌和谈,尽快取得实质性成果,推动局势尽快降温。

作为乌克兰危机的始作俑者,美方应当好好听取这些建议,为政治解决乌克兰危机做些实事,而不是反其道行之,甚至散布不实信息歪曲抹黑中方立场。这绝不是一个大国应有的样子。

值得一提的是,中美本次罗马会晤举行之际,正值“上海公报”发表暨尼克松访华50周年。历史经验表明,只要坚持相互尊重、求同存异、合作共赢,两个在意识形态、社会制度、历史文化上存在明显差异的大国可以实现和平共处。50年后的今天,

中美需要温故而知新,特别是美方应从历史中汲取智慧,回归理性务实的对华认知。正如美国前驻华大使芮效俭所说,中美关系出现问题,对两国而言都是不利的。双方应以广泛的共同利益作为切入点,实现中美关系的再次破冰。

“未来50年,国际关系中最重要的是中美必须找到正确的相处之道。”习近平主席这番话值得中美双方共同把握并为之努力。罗马会晤之后,美方应当与中方相向而行,将拜登总统作出的承诺落到实处,用行动取信于中国人民,取信于国际社会。

台湾不重电力重“军力”

廖省·林越

央视第4台北京时间晚上六点半的《海峡两岸》是我经常观看的节目。而近来都是些不带劲的议论,如“台湾不是乌克兰”、蓬佩奥专访,还有台南大停电等话题。

《亚洲周刊》第11期的新闻眼《蔡英文年内五次大停电 四十多个工业园区停工》写道:“蔡英文3月1日才在接见八大工商团体时公开承诺‘政府会确保供电’,结果两天后,全台就发生大停电,民众怨声载道,企业沸腾。”也在全球华人社会引发热议。

报道还说:“这次‘三零三大停电’,是蔡英文任内第五次大停电,全台停电户数共计约549万户,全台40多个工业区500多家厂商生产线骤然停止,灾情殃及钢铁、石化、光电、半导体等产业,总计损失超过四亿美元。”表达了对民进党政绩的失望和愤怒。

台湾电力公司宣称,台湾兴达电厂3日9时7分发生故障,导致台湾南部地区电力供需失衡,龙崎超高压变电南机组因而跳脱,造成台湾南部地区停电。当晚21时31分,兴达电厂故障的抢修工作基本完成,受影响地区全数复电,事故原因初步查明系人为疏失。

据初步了解,工作人员3月2日发现编号3540设备开关存在水汽,将开关内的绝缘气体六氟化硫抽离进行检查。但翌日进行测试时,却在无绝缘气体的情况下操作相连的3541设备开关,导致3540开关短路故障,并引发龙崎超高压变电所的发电机组全数跳脱。

香港政论员张殿文发表《台积电不靠民进党发电》的评论:“台湾依赖化石燃料,煤炭进口是全球前五大,民进党的官僚作风阻挠台湾绿能转型。台积电生产芯片耗电惊人,占全台5%,需额外购买绿能。”“台积电上全球芯片市场高峰,但台积电内部最大的挑战,则是民进党政府对于‘绿色能源’(Green Eenergy)漫不经心和缺乏执行计划。”

为了“绿色能源”,从《京都议定书》、《巴黎协定》到《格拉斯哥会议》,已有134个国家承诺2050年达零碳排放。台湾人平均每年碳排放达11.38公吨,高出全球人均年碳排放约5公吨的两倍以上!在全球碳排放表现未段班59名。但民进党完全没当一回事!

3月3日全台无预警大停电,最终处理结果是台电董事长杨伟甫及总经理钟炳利请辞获准,台经济部门主管王美花被“慰留”。苏贞昌的理由是:“近年来王美花戮力规划执行,包括

‘能源转型’等政策,非常辛苦,且卓有成绩”。王美花的“成绩”是蔡英文的好友,其丈夫顾立雄更是蔡英文的“爱将”;网民嘲讽:“有关系出了事也‘没关系’。”

台湾《联合报》发表评论:“仿佛没有王美花,岛内电网韧性就无法强化。”2021年两度大停电后,台经济部成立了“电网强化改善小组”,由王美花亲任召集人。十个月过去,台湾电网再度崩溃,显示她根本没有解决问题。如今台行政机构又要给她六个月,根本就是在虚度故事。民进党当局在能源政策的“好大喜功”,必须承担政策失误的责任。

台湾文化界人士桂宏诚直言:苏贞昌对此次大停电的所谓“处分”,实际上是为王美花下一次因可能的大停电负政治责任下台再筑高墙。负政治责任本义是当民众权益发生重大损害时,无论是政策错误或部属失职,都应深感愧疚接受调查自清而辞职。民进党对王美花依然是“留下解决问题才是负责”,这是偷换概念。是典型的基层担责,高层无忧。

台湾《中时电子报》3月14日报道,国民党民意代表蒋万安日前逼问行政院苏贞昌敢不敢承诺“不再大停电”?结果苏贞昌不但拒绝作出承诺,还蛮横撒泼地回应对蒋万安:“你祖父说要反攻大陆”,引起民众关注。国民党表示:“原来‘稳定供电’对于堂堂一个行政管理机构负责人来说这么困难。”指“跳票王”苏贞昌只会吵架不敢承诺,并列出其“跳票事迹”让民众回顾。民众关心“能否稳定供电”,苏贞昌却狡辩逃避问题,显然对蔡英文、王美花的能源政策都没有信心。难道“苏真冲”的战斗力只是对外不对内?

民进党当局在“电力”问题上左右支绌、应对无力;但对党团羽翼的护短却“不遗余力”,更为“抗中护台”不断盲目提升“军力”,狂喊“非对称作战”!岛内媒体报道,台湾省当局的立法机构于去年11月23号通过“海空战力提升计划采购特别条例”以“特别预算”方式编列,总预算为2400亿新台币,用来采购8种武器装备,包括岸舰导弹系统、无人攻击载具、野战防空系统、陆基导弹系统、万剑导弹系统、雄风二号E型增加版地对地巡航导弹等;还被美国怂恿以台资在岛上增设由美军控制、耗费巨大的远程雷达系统。

网上舆论质疑,台湾目前的“草莓兵”能有多大的战斗力?而“绿豆官”不重视“电力”,却举债耗资提升“军力”,是否舍本逐末?置台湾民众的生命、福利、权益于不顾?

巴厘·意如香

“脉脉含情,目不转睛,你说有雾看不清,含羞草……是否羞见异性?但你偏偏有耐性,用关心爱护来作证……”

坐在电视机前,雷安娜的一曲“含羞草”,让我陷入了回味无穷的剪存下来的儿时记忆中。那时,我们几个小鬼头,总爱在田野里捉迷藏,躲在草丛间,周围好多含羞草。我们三三两两蹲在草地上,小心翼翼玩弄起含羞草来,小指头在那叶片上轻轻一点,小叶片就收敛起来,含羞答答地,叶柄垂下了头。

“她害羞了!”我们咯咯地笑出声来。

这一笑,把我们的“行踪”暴露了,外头的玩伴都把我们“捉”到了,大家闹闹嚷嚷——又都一起玩起含

把含羞草种在心田里

巴厘·意如香

羞草来,一玩就是大半天。

我喜爱含羞草,就因喜她的低头羞态——就是偏爱她那羞答答的样子。

如今,闯荡江湖数十载,两鬓微白不服老,却还未见过,人们做了蠢事会害羞的,贪官污吏银铛入狱——却总在面对记者镜头时,嬉皮笑脸,眉开眼笑,不知羞耻,厚颜无耻的哩!

至今,当真还未见过:一个被肃贪委捉将官的贪官,会有洗心革脸、害羞悔过、有胆当众谢罪的贪官亮相啊!

你看那所谓“民意代表”的议会政客,却不顾民意,无视民苦,享受高薪了,却还不知羞耻地一再要求加薪,力争更多“津贴”,声嘶力竭不脸红的喽!

都说“高薪养廉”,但

在这里行得通吗?断乎行不得也!哥哥!

之所以不知羞、不知羞,皆因自尊心的臭官架子,强过头的虚荣好胜,成了一种恶性循环的习惯势力,总是司空见惯:贪官仰头疾呼:

“我是人民代表,享受高薪特权,关你屁事?”

凡是为人,倘若对人或对事,死抱私心偏见,只为一己私利,势必不能客观冷静地知错必改,不能用良知分辨是非,不明辨事理,自私自利,高于一切了。

对比之下,含羞草的个性是可爱的,就可爱在它羞于张扬,羞于逞强,敢于低头。

人的个性却飞扬跋扈,心态好强,性格多变,唯利是图,总不愿接受别人强过自己,心性狐疑,妒忌贤能。

能有几分含羞草的羞答答,稍有几分羞耻感,人间就多了几分谅解与温馨。

含羞草——“你说有雾看不清”——“但你偏偏有耐性,用关心爱护来作证”。

含羞草就是善于低头,善于把私心关起来,羞耻心特强,经得起挑剔——蛮有个性的性化小草。

对着含羞草,我内心里肃然起敬,低低地吟唱:“了解她要有耐性,是真心的说话,她总爱倾听……”

耐心地倾听别人的意见,尊重别人的观点。学会含羞草不强过头、羞答答的海涵——羞于张扬、勇于示弱、敢于低头。宠辱不惊,含羞低头与示弱,就是一种高境界的虚怀若谷。

——敢问:你与我都远离好高骛远吗?把含羞草种在心田里……

俄乌战争 (唱和诗)

忽起硝烟举世惊,
乌俄决裂弟兄情。
纷飞战火民生苦,
但愿和平复静清。
雅加达·苏歌题诗

兄弟阋墙实力惊,
流氓夺利要无情。
百年变局观今日,
衰败霸权加速清。
棉兰·许菁菀唱和

勾结黑帮来挑衅,
俄乌火拼非无因。
彼岸魔头敢嚣张,
莫怪导弹落头顶。
巴厘·容仙翁唱和

俄乌开战重安全,
历史怨源北约前。
门口岂允埋核弹,
政治问题看和谈。
棉兰·孙国静唱和

山摧地崩动干戈,
冷冽北风卷乌俄。
可叹军民战火死,
孤寡血泪问美魁。
棉兰·陈德贤唱和

一场烽火世俗惊,
弥漫硝烟藏隐情。
宵小技穷潜迹去,
俄乌决裂势难清。
棉兰·寒松子唱和

俄乌开战世人惊,
烽火连天淡化情。
群丑惧难藏魅影,
霸权主义铲除清。
棉兰·邓喜来唱和

演员治国战棋盲,
掀起波澜社稷殃。
一己常怀西梦幻,
甘将黎庶送魔障。
棉兰·廖世敬唱和

同种俄乌不论情,
图谋剥夺插兄心。
霸陵欲借西方势,
水起风声卷席厅。
棉兰·田心唱和

俄乌同族起战端,
傀儡小丑顶皇冠。
海盗本性死不悔,
正义之师志更坚!
中国·童行早唱和

俄乌原是同根生,
大哥为家难作人,
小弟心毒外结盟欲害,
长兄忘忘恩。
雅加达·王悦山唱和

俄乌隔邻是手足,
树大阴家多帮助,
藤小反攀害应除,
仗义灭亲为家族。
雅加达·王悦成唱和

中俄凑阵荡人心,
正义呼声彻耳鸣。
打虎端靠亲兄弟,
美霸穷招尽失灵。
雅加达·金梅子唱和

瘟疫未停又战争,
俄乌相残被人玩。
何时待得破冰日,
盛世太平红日昇。
棉兰·寒酸客唱和

挑衅乌俄战火燃,
隔山观势摆布局。
包袱重担民穷苦,
臭美北约设害陷。
椰加达·燕飞翔唱和

俄乌战火美邦惊,
霸势无牙变纸罄。
败阵落实施制惹,
回头像只掌孤军。
椰加达·潜水艇唱和

俄乌本是一家亲,
美帝挑拨兄弟情。
爆战硝烟民惨重,
正义强争恶霸清。
万隆·文苗唱和

俄乌战事地缘生,
莫怪群雄奋力争。
若是孙权来转世,
周旋魏蜀诱杯羹。
巴淡·杨源秋唱和

俄乌之战触心惊,
美霸威逼掐至颈。
战斗民族岂可欺,
和平捍卫靠戎兵。
万隆·侯斐珍唱和

铁汉挥拳世震惊,
卫国之战险棋行。
西方战略图谋乱,
胜负一决较量清。
北干·李庭葵唱和

华人时装设计师 (4)

欧阳春梅 (MYRA SIDHARTA)

髦的作品出口到西班牙、法国、土耳其、阿拉伯联合酋长国、澳大利亚、美国、韩国和日本。她秉持环保精神,选择的都是环保材料,并在其中添加民族元素。她的作品中总会出现印尼手工艺艺术,如峇迪蜡染布或其他的印尼布料。她加入这些元素以强化身份认同。

郑慧珍数次出席国际时装周展览会,如巴黎时装周和香港时装周。作为印尼时装设计师企业家协会的

管理者,迪娜在包括其母校在内的几个地方开展有关时装业各方面的课程和训练。她也为中小企业家撰写时尚潮流书籍,与国际商会(ICC)、BD+a设计协会(BD+a)、印尼工业部、印尼合作社和中小企业部建立了合作关系。

若是少了搭配饰品,时装表演总让人觉得有所欠缺。为此,有几位饰品设计师制作出了高水平的作品。其中一位设计师便是1974年出生于雅加达

的赵美莉(Chao Mei Li,印尼名伊丽莎白·美丽娜·瓦哈尤 Elizabeth Melina Wahyu)。

赵美莉于2002年成立“伊丽莎白·瓦哈尤饰品”(Elizabeth Wahyu Accessories)品牌,从此开始了她的事业。赵美莉在美国加利福尼亚州奥兰治县纽波特海滩攻读室内设计学位,还在美国洛杉矶市洛约拉马利蒙特大学完成了市场营销与国际商务专业的本科教育,她的设计知识全靠

自学。2007年,斯瓦罗斯基(Swarovski)把伊丽莎白贝茨的设计作品选入《水晶风格》这本书中。她的许多作品采用水晶和半宝石,在印尼国内外销售。

后记

我衷心感谢伊尔玛·哈尔迪苏丽雅(Irma Hardisurya)提供的各位时装设计师资料。其次,感谢丽莉·莎琳(Lily Salim)提供她自己的资料。最后,感谢穆萨·维迪亚特莫佐(Musa Widyatmodjo)从百忙之中抽出时间与我探讨时装界的事情。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第二册)》。本篇完)



张淑清

郑慧珍(Tee Hwee Jen, 印尼名迪娜·米蒂亚尼 Dina Midiani)出生于1962年。1986年,郑慧珍在雅加达艺术设计学院(Akademi Seni Rupa dan Desain Jakarta)完成时装设计教育。此后,她在一家成衣



郑慧珍

公司开启设计师职业生涯。自1997年起,她使用“迪娜·米蒂亚尼”品牌名称来推广自己的产品。此外,她设计了以品牌名“d'econic”出售的针织品。在她的产品销售大获成功之后,郑慧珍把她那些时

